Rychlost, draha a ¢as rovnomérného pr-lmocar'eho
pohybu mgD FgP Hapd

Rychlost rovnomérného pohybu v [<]

Je FV, pomoci které porovndvdame drdhu raznych téles ujetou
za jednotku ¢asu. Uréime ji tak, Ze drdhu s délime dobou

pohybu t.
S v - rychlost rovnomérného pohybu

vV = [m] s - drdha rovnomérného pohybu
1' t - doba (€as) rovnomérného pohybu
pony

Drdha rovhnomérného pohybu s [m]
Je FV, kterd popisuje délku trajektorie opsanou pohybujicim
se télesem za urcitou dobu.
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Doba rovnomérného pohybu (&as) t [s]
Dobu rovhnomérného pohybu urlime tak, Ze drdhu délime

rychlosti. + [s]

(PFiF‘ad’ spravnou znacku = )
rychlost cas draha
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[Odvozeni vzorcl = J

1) Domecek

S = strecha

lomeno (:)

v T

=S = I
V=3 s=v.t +T= v

2) Ze znamé jednotky
MGj trabant jede maximalni rychlosti 120 km/h.

v = 120 KM 5
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3) Uvahou

veli¢ina primo imérnd (Cim vétsi, tim veétsi)
velic¢ina neprimo imérna (¢im vétsi, tim mensi)

X =

im vetsi rychlosti pojedu, tim ddl dojedu za h => primad
iméra => s bude nad zlomkovou ¢drou

¢im vétsi rychlosti pojedu, tim kratsi Cas potrebuji na cestu
do Boleslavi => neprimd iméra => t bude pod zlomkovou ¢drou
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¢im vétsi rychlosti pojedu, tim ddl dojedu za hodinu => primad
Uméra => v bude nad zlomkovou ¢drou
¢im delsi dobu pojedu, tim ddl dojedu => primd imeéra => t
bude nad zlomkovou &drou

s=v. T

¢im delsi dobu pojedu, tim ddl dojedu => primd iméra => s
bude nad zlomkovou ¢drou
¢im veétsi rychlosti pojedu, tim kratsi as potrebuji na cestu
do Boleslavi => nepfimd iméra => t+ bude pod zlomkovou ¢drou
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Prevody jednotek rychlosti

72 km/h [m/s]
10,44 m/s [km/h]
340 m/s [km/h]
300000 km/s [km/h]
36 m/s [km/s]

0,08 km/min [km/h]
0,3 km/min [km/h] Pretahnil
75 m/s [km/h]
360 km/h [m/s]
18 m/s [km/h]




108 km/h 30 m/s
36 km/h 36 m/s
10 m/s 100 km/h
144 km/h 4 m/s
20 m/s 72 km/h Doplii znaménka
presunutim!
24 km/h 0,024 m/s
100 m/min 0,1 km/min i
15 m/s 15 m/h
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1)Jakou rychlosti pojede Vodérek na kole z Dobrovice
dolLedec vzddlenych 10,6 km, trva-limu cesta 18 minut?

—

Ndépovéda, zdpis

-—

2) Jak daleko dobéhne pstros, bézi-li rychlosti
55 km/h po dobu 7,2 s? .

Népovéda, zdpis




3) Urci, za jak dlouho ubéhne gepard vzdalenost
100 m, pohybuje-li se rychlosti 120 km/h. B

Népovéda, zdpis




